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INTERPELLATION von Rolf André Siegenthaler-Benz (SVP, Zürich) und Christian Mettler 

(SVP, Zürich) 
 
betreffend Politische Tätigkeit eines kantonalen Angestellten während der Ar-

beitszeit  
________________________________________________________________________ 
 

 

Am Mittwoch, 7. Januar 2004 erreichte die Präsidenten der Fraktionen im Zürcher Gemein-
derat um 10.22 Uhr ein E-Mail eines Vereins Viereck, Grünaugasse 18, 8004 Zürich. Das E-
Mail wurde von folgender Adresse abgeschickt: Franz.Stocker@sk.zh.ch und ging an die Ad-
ressen: Gerold.Lauber@swissre.ch, Rolf-ioachim.walther@ubs.com, balthasar.Qlaettli@ 
sosf.ch, iudith.bucher@vpod-ssp.ch und schwvn@elara.ch. Es trug den Vermerk „Ereignisse 
im Viereck“ und enthielt eine Pressemitteilung des Vereins Viereck, die sich kritisch mit der 
polizeilichen Räumung der Häuser im Viereck Badener-/Ankerstrasse/Grün-/Wyssgasse vom 
7. Januar 2004 auseinandersetzt. Angegriffen wird namentlich der Stadtrat von Zürich, der 
die Baueingabe des Hauseigentümers bewilligte und damit den Baubeginn und die entspre-
chende Räumung der Häuser auslöste.  
 
 
In diesem Zusammenhang bitten wir den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen:  
 
1. Handelt es sich beim Absender Franz Stocker um den Ehemann von Frau Stadträtin Mo-

nika Stocker, Vorsteherin des Sozialdepartements der Stadt Zürich?  
 

2. Hat Herr Franz Stocker das erwähnte E-Mail tatsächlich während der Arbeitszeit von sei-
ner Büroadresse aus gesendet?  
 

3. Ist Herr Franz Stocker Autor der erwähnten Pressemitteilung? Wenn ja, hat er diese wäh-
rend der Arbeitszeit in seinem Büro in der kantonalen Verwaltung verfasst? Wenn nein, 
wer ist der Autor und wann wurde sie geschrieben?  
 

4. Wie stellt sich der Regierungsrat zum geschilderten Vorgang? Welches sind die rechtli-
chen Grundlagen, die private Aktivitäten von Angestellten der Kantonalen Verwaltung 
während ihrer Arbeitszeit regeln und was sind die Weisungen betreffend der Verwendung 
von Informatikmitteln der Kantonalen Verwaltung zu privaten Zwecken?  

 
 
 Rolf André Siegenthaler-Benz 
 Christian Mettler 
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